

大戏开张锣鼓响 多位主角没登场

中超首轮十余位国脚缺阵，世预赛在即比赛该咋踢？

记者 尹成君 报道

上周末，新赛季中超联赛正式揭幕，这一季的联赛因为国足有世预赛的任务，比以往提前了一些。联赛提前，本来也是想让国脚们提前进入状态，然而首轮角逐中，各支俱乐部的国脚表现得并不出色，距离3月下旬世预赛重燃战火只有20多天，如何调动起国家队球员的积极性，并尽快恢复松弛了两个多月的战斗状态，成了眼下一个难题。

在去年11月中国队与日本

队的世预赛结束之后，国脚们没有再集中到一起比赛。其间，主教练伊万科维奇在海口进行了为期十天的集训，之后所有国家队球员都随各自的俱乐部进行冬训。中超首轮又逢世预赛重启在即，本该是国脚们表现的机会，然而事实并非如此。

23日下午泰山与河南队的比赛中，王大雷在第23分钟时因为贸然出击染红，随后泰山教练组在派上替补门将于金永的同时不得不换下谢文能。王大雷与谢文能是目前泰山队位置最为稳定的两位国脚，然而因为这个

变故，两人首轮联赛表现机会寥寥，王大雷下一轮比赛被禁赛，在世预赛到来之前无正式比赛可踢。谢文能在被换下场后情绪激动，可能也是考虑到了自己的状态因为下场，将面临比较大的影响。

申花为国家队贡献了不少后防大将，但是在首轮联赛中，蒋圣龙的表现简直可以用“灾难”来形容。他的致命失误直接导致申花丢球，终场前他又踩踏亚泰门将吴亚轲险些染红。蒋圣龙在申花的中卫搭档朱辰杰本轮联赛面部骨折，能否被伊万征

召进国家队，已经被打上了一个大大的问号。

此外，国足1月冬训期间人气很高的新晋国脚侯永永，在转会云南玉昆后的首轮比赛中也表现平平，另一名从海外归来的国脚吴少聪则根本没有上场。

据统计，中超首轮有13名国脚连一分钟都没有踢上，其中包括徐皓阳、杨泽翔、汪海健等国足重要轮换球员。另外，像高准翼、张玉宁、韦世豪这些国足主力在中超首轮也只是在下半场才替补登场，所有国脚中唯一进球的球员是国安的曹永竞。

两名在2月中旬归化成功的球员塞尔吉尼奥与小奥斯卡，因为各种原因也都没有出场。

虽然不能以一场联赛的表现判断国脚们的整体状态，但球员们整体的低迷，很难不让外界忧虑。为了能打好世预赛，中超联赛全面为国家队让路，整个3月份没有安排一轮联赛，就是为了给国足的3月份集训创造一个良好的环境。在3月份的两场世预赛上，中国队将先后对阵沙特队和澳大利亚队，国脚们眼下状态的低迷，无疑让这两场关键比赛变数重重。

当初曾经何等英雄 如今却签“城”下之盟

英超曼城0:2完败给利物浦，重建已是箭在弦上

记者 尹成君 报道

本赛季曼城最悲催的事情就是每当状态开始回暖之际，总有一股强大的力量狠狠地将他们又打回原形，这一次，是曼城的老竞争对手利物浦。北京时间24日凌晨，英超第26轮的比赛中，曼城主场0:2不敌利物浦，这场比赛如果放在去年的话，“蓝月亮”获胜几无悬念，但是时过境迁，衰弱的曼城遇到了三年来最好的利物浦，结果可想而知。

此前顺风顺水之时，曼城主帅瓜迪奥拉的确没有什么动力，他曾经用一套阵型打天下。随着成绩的陡然下滑，瓜迪奥拉只能重新捡起那份失去已久的冒险精神，在近期比赛中进行不同的尝试。本场比赛与利物浦的巅峰对决，哈兰德因为受伤无缘比赛，瓜迪奥拉并没有让善于打中锋的马尔穆什顶替哈

兰德，反而让福登顶在最前面，马尔穆什与德布劳内打双前腰。冬季新转会而来的两名年轻外援萨诺夫与尼科·冈萨雷斯在无人可用的情况下，已经逐渐成为球队主力，不过，面对利物浦这样擅长高位逼抢的球队，瓜迪奥拉敢于让只有23岁的冈萨雷斯打单后腰，全世界恐怕也只有瓜迪奥拉一人敢这么做了。他是真心希望冈萨雷斯能快速成长为像罗德里那样强大的中场球员，不过事实证明，他操之过急了。

比赛开始后，占据主场之利的曼城依旧掌控场上主动权，但是老练的利物浦却通过一次角球机会由萨拉赫推射，足球变线入网，利物浦早早地确立了领先优势。

第30分钟，马尔穆什曾还以颜色，打进扳平的一球，但是主裁判认为他越位在先，进球无效。

8分钟后，利物浦锁定胜局，萨拉赫禁区内横传，索博斯洛伊低射破门。

本赛季状态神勇的萨拉赫又贡献了一粒进球和一次助攻，在英超联赛上已经制造了40球（25个进球加15次助攻），这样的

表现早把哈兰德甩出很远。

利物浦也凭借这场决定性的胜利将领先优势扩大到11分，第二名阿森纳又根本扶不起，在本轮输给了西汉姆联，因此利物浦的夺冠只是时间问题。

本赛季英超冠军归属基本尘埃落定，最不服气的应该还是瓜迪奥拉，不过他也只能把目光放在下赛季了。按照近期瓜帅在阵容上的安排，他已经舍弃前些年创造无数佳绩的麾下老臣的想法，包括德布劳内在内，京多安、科瓦契奇、B席已经逐渐淡出曼城的阵容，此时，也只能感叹岁月的无情。

其实利物浦就是曼城的榜样，在克洛普执教后期，利物浦也经历了换血带来的阵痛，但是克洛普坚持年轻化，在中场引进了索博斯洛伊、麦卡利斯特和赫拉芬贝赫，给新帅斯洛特留下了最丰厚的财富。最终，斯洛特基本上一人不换照搬以前的阵容，便迎来了一个最完美的开局。

曼城也不可能避免地走上了这条路，更加具有优势的是，他们的主帅不会变动，也许阵痛期会更快结束，从而迎来再一次的辉煌。



编辑：马纯潇 美编：马秀霞 组版：刘森

齐鲁晚报

绿色低碳每个人都能做一点

少用一个塑料袋减少碳排放0.1克。



“讲文明树新风”公益广告